

C02 在建重点旅游项目建设进展顺利

# 三十六计主题公园等正施工



泗水万紫千红生态养生旅游度假区新貌

济宁市在建重点旅游项目建设进展顺利,万紫千红生态养生旅游度假区、西侯幽谷景区一期工程已先后对外开放。自去年11月份以来,全市已建成项目27个。

4月11日,万紫千红生态养生旅游度假区举办开园仪式,园内星级酒店也正式开门迎宾。5月4日,西侯幽谷景区一期工程竣工,并举办了首届槐花节、帐篷节、千车万人自驾游幽谷等活动,吸引众多游客。而在去年10月,北湖景区已经正式对外开放,成为集观光游览、休闲度假、湿地保护、水质净化等多功能于一体的生态旅游度假区。另外,择邻山庄二期工程扩容了高档客房,建设了高档会议厅、游泳池、演艺场馆等配套服务设施,总投资达到1.5亿元。

全市的在建重点旅游项目建设进展顺利。曲阜尼山圣境文化旅游项目于5月21日举行开工仪式,正式拉

开了项目建设的序幕。兖州兴隆文化园项目是省政府确定的重点建设项日,规划布局建设“一园三区”,打造以佛文化为主题的文化旅游景区。水浒文化主题公园项目,规划建设“一环两街五区”。该项目也是省文化产业重点项目。宝相宫项目建筑主塔高108米,主体年内完工。

羊山古镇国际军事旅游度假区项目一期工程已经建设完工,二期工程建设进展顺利,三十六计主题公园正在进行土建工程施工。东方文博城项目,总投资85亿元,主要建设画家村、交易中心、主展览馆等,现正在建设施工用房,修建施工道路,接入施工用水、用电。孔子博物馆项目,总投资6亿元,已于3月份进入正式施工阶段。

微山湖湿地公园项目,内容包括新薛河湿地景区、高楼湿地景区、爱湖三角洲景区等,游客中心主体工程全部完成,正在实施内部

装修工程,景区配套建设工程正在进行中。峰山项目为传统景区改造提升项目,按照“儒家文化第一山”定位,现已启动实施游客服务中心、齐鲁碑林及水、电、路等基础设施建设。

高星级酒店项目异军突起。全市在建星级酒店有13个,总投资61.06亿元。由香港嘉里集团独资兴建和经营的五星级豪华酒店香格里拉酒店,正在进行内装修,拟于9月1日开业。上海开天酒店是上海开天建设集团投资建设的五星级大酒店,将于10月份开业。邹城市齐鲁时代花园,按照五星级酒店打造,投资9亿元,2011年8月开工以来进展顺利。济宁鲁兴房地产开发有限公司五星级酒店建设项目、万达广场五星级酒店、任城九九花园星级酒店、金乡国际大酒店、鱼台孝贤大厦酒店、泗水丽苑大酒店也正加快工程建设进度。

(鲁宁)

## 市中区讨论乔羽艺术馆布展设计方案

近日,市中区举行乔羽艺术馆馆藏布展设计方案论证会。

据介绍,乔羽艺术馆的布展要打破常规,既要丰富,又要鲜活。建好乔羽艺术馆,对于宣传中区,增强济宁的知名度和美誉度具有深远意义。相关部门要加强沟通交流,为艺术馆的成功布展多出点子,多提意见。

乔羽艺术馆选址在南池公园内,位于王母阁湖南侧。据介绍,艺术馆为环抱式古典建筑,总建筑面积为1782平方米。艺术馆各建筑由长廊连接,包括主展厅、多功能厅、两个展室、会议室、休闲室以及配套建筑组成。其

中,两个入口位于主展厅南北两侧,主展厅为双层结构,是艺术馆主要展示区域;多功能厅位于主展厅的东侧,可容纳180—200人同时使用,建成后用于乔羽作品的演播和召开各种学术讨论会。

尽管乔羽艺术馆是一处仿古建筑群,但是它融汇了现在园林设计的手法和理念。采用仿古建筑风格,它直接融入整个南池公园,和整个景区的风貌保持一致。建成后将作为景区的一个景点。南池公园本身是一处文化主题公园,艺术馆落户景区,可以进一步增加景区的文化元素。



乔羽艺术馆效果图

乔羽艺术馆采用仿古建筑风格,它直接融入整个南池公园,和整个景区的风貌保持一致。建成后不仅可以增加景区的文化内涵,也将进一步提高景区的知名度,并推动济州古城建设。

(曾现金)

◎景区故事

## 项羽葬鲁



项羽画像

项籍(前232—前202),字羽,下相(今江苏宿迁)人。楚国名将项燕之孙,著名军事家、战略家,中国军事思想“勇战”派代表人物,被后人称为“西楚霸王”。

陈胜大泽乡起义不久,项羽在便江东崛起,举兵反秦。三年内征伐九州,一统天下。率军入关中,以五诸侯灭暴秦,威震四海。他的出现,为中国的历史掀起了一场风云,写下了一段传奇。

今天的曲阜五泉庄北有一汉墓,俗称霸王坟,

原封土直径约50—60米,现存封土直径30多米,斜高20多米。乾隆版《曲阜县志》记载:“在鲁城东里许,俗称为霸王冢。”

《阙里文献考》记载:“曲阜城东北有古冢,俗名霸王头,相传为项羽首处云。”

《史记·项羽本纪》载:“项王已死,楚地皆降汉,独鲁不下。汉乃引天下兵欲屠之,为其守礼义,为主死节,乃持项王头视鲁,鲁父兄乃降。始,楚怀王初封项籍为鲁公,及其死,鲁最后下,

故以鲁公礼葬项王古城。汉王为发哀,泣之而去。”

乾隆版《曲阜县志》记载:“汉高祖五年(公元前202年)冬,汉兵围籍(羽)于垓下,独鲁不下,王欲屠之,至城下,犹闻弘诵之声,谓其守义之国,为主死节,因持籍头示之,鲁乃降汉。以鲁公礼葬之于谷(古)城。”

另外,当地百姓盛传五泉庄汉墓为葬项羽头的“霸王坟”历史已久,这种传说并非空穴来风,它

肯定蕴涵着一些历史因素,并且这种传说不仅在民间一直流传,而且许多古籍也有记述,这种现象耐人寻味,且文人墨客也有关于“霸王坟”的诗章。如清代颜光猷《赞霸王坟》诗:“四面楚歌霸业移,乌江战败有谁知,鲁人尚自终臣节,闭户弦诵拒汉师”。

“霸王坟”是否葬有项羽头,还需今后的考古发掘来与验证。但根据司马迁的记载,项羽头葬于鲁国是无可置疑的。

(文/彭庆涛)

## 微山27日启用

### “中国荷都”风景日戳

第19届微山湖荷花节暨首届湿地节将于7月27日开幕。当天,微山县将正式启用“中国荷都”风景日戳一枚。

据介绍,微山湖荷花节从1994年开始,到2011年已经成功举办18届。微山县人民政府将于今年7月27日举办第19届微山湖荷花节暨首届湿地节,本届荷花节以“大美微山湖,尽属微山县”为主题的,届时将集中展示微山县的经济社会发展,以及微山湖旅游、文学创作等文化资源。

(曾现金)

## “梁山好汉”邹城行

### 梁山带上情景剧揽客



20日“梁山好汉邹城行休闲消夏晚会”在邹城市人民广场火热开场。身怀绝技的梁山好汉们,不仅为邹城市民带去了景区门票和精美的礼品,还献上了一台精彩绝伦的文化盛宴。

在晚会现场,欢快的《金狮起舞》、体现梁山好汉行侠仗义的水浒情景剧《燕青打擂》、与现代音乐相结合、诙谐幽默的《扈三娘比武招亲》、展示梁山好汉功夫的硬气功、梁山武术等精彩表演吸引了上万名邹城市民。

在有奖水浒知识问答、好汉与观众互动环节中,现场观众更是争先恐后、踊跃参加,活动现场高潮迭起。现场的观众高先生说:“在网上看

今年以来,梁山县旅游局积极开辟客源市场,把富有水浒文化特色的演艺节目与“进学校”、“进社区”、“进广场”的“三进”活动相结合,让梁山好汉与客源地市场群众零距离接触,面对面交流,以最直接的方式宣传水浒文化,展示梁山风采。

(翟红敏 赵传奇)